

В БОРЬБУ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 130 (2340) | Пятница, 24 октября 1947 г. | Год издания 14-й

С честью выполнять взятые на себя обязательства!

Скоро народы нашей необъятной Родины будут праздновать замечательную дату — 30-летие советской власти, тридцатилетний юбилей советского государства.

Все советские люди хотят проподнести этому великому празднику достойные подарки. Но всей стране с огромной силой разгорелось предоктябрьское социалистическое соревнование. Советские люди каждый день радуют нашу Родину замечательными производственными успехами. Досрочно, к 7 ноября, выполнить программу второго года новой сталинской пятилетки — вот самое большое, благороднейшее стремление наших людей.

Вместе со всеми включились в борьбу за достойную встречу 30-летнего юбилея шахтеры Киселевска. Передовые коллективы добиваются неплохих показателей. Еще в начале месяца горняки шахты «Дальние горы» закончили одиннадцатимесячную программу, а сейчас выдают последние тонны в счет годового плана. С честью выполняют свои предоктябрьские обязательства горняки шахт «Суртаки» и № 7-а.

Однако общее положение с выполнением обязательств неудовлетворительно. Трест «Кагановичуголь» в течение многих месяцев занимал первенство в Кузбассе, сейчас же он не выполняет даже плана.

Исключительно плохо работает шахта им. Вахрушева, которая за 22 дня выполнила план только на 83 процента. На шахте имеются все условия для выполнения плана, нехватает лишь ответственности за план со стороны командного состава.

Руководители шахты не смогли своевременно подготовить необходимое количество очистных забоев для высокопроизводительной работы. Только из-за того, что не пробита печь на пласте «Прокопьевском», шахта теряет ежедневно 400 тонн угля. Руководство шахты мало что делает, чтобы ликвидировать прорыв.

Безответственно относятся к работе руководители шахты № 1—2 уголь!



На снимке: лучшие горные мастера шахты № 20 комбината «Карандауголь» (слева направо) П. Игнатенко, В. Маханко и А. Бирюков. Их участки выполнили десятимесячный план добычи угля к 15 августа. Пресс-служба ТАСС.

Горняки шахты им. Вахруша мобилизуйте все силы на ликвидацию прорыва!

Почему район т. Кравцова не выполняет план

Первый район на шахте им. Вахрушева является одним из отстающих. За 21 день октября им недодано более 15 тыс. тонн угля. На районе 8 участков, и все они не справляются не только с обязательствами, но и с государственным планом. Основные причины низкой угледобычи — плохая организация труда в забоях, отсутствие правильного руководства горными работами, медленная подготовка очистного фронта.

Несвоевременная подготовка очистного фронта

Первый участок имеет долга около 5 тыс. тонн. В течение 3-го квартала участковое выемочное поле было на пласте «Горелом». Пласт заканчивался. Следовало одновременно вести подготовку нового поля. Место было отведено на пласте «Прокопьевском». Но руководители участка не заботились о завтрашнем дне. Все силы были сосредоточены на текущей угледобыче. Нарезкам не уделялось нужного внимания.

12 сентября были взяты последние тонны угля из забоев на пласте «Горелом». Казалось бы, в последующие дни все внимание должно быть сосредоточено на подготовке новых забоев, но не так думало руководство участком.

Прежде чем начать эти работы по подготовке забоя, нужно было пробить вентиляционный шурф. Следовало закончить его еще в сентябре. Но проходит октябрь, а шурф не пробит. Бригада т. Дериземли за сутки дает 60—70 см. ухода вместо 90 по плану.

Шахтоуправление смилило начальника участка. Но и новый начальник, т. Краиний, не осуществляет надлежащего руководства. Забой плохо проветривается, вентиляционные трубы собраны не плотно. Сбои в печах завалены углем. Слабая вентиляция задерживает работу. Непродуманно ведутся работы по бурению. Шпуры даются по 40—50 сантиметров без забивки и отвалка не дает нужного эффекта. Чтобы получить лучшие результаты, шпуры надо давать в 1 м. 20 см.

На втором участке готовится новый забой — лава. Ее должны были пустить еще 20 октября. Но там работы не закончены и сейчас. Лаву нужно закрепить срубом, оборудовать место для приема угля, однако этого не могут сделать, потому что лесной склад не обеспечивает лесом.

Плохая расстановка рабочей силы в забоях

На участках района не уделяется нужного внимания расстановке рабочей силы, правильной организации труда.

Коллектив второго участка на протяжении 9 месяцев считался одним из лучших на шахте. Он успешно справлялся с обязательствами. Сверхплановые тонны угля — это результат напряженного труда шахтеров. Сейчас он не выполняет даже плана, потому что ухудшились условия труда, а начальник участка т. Иданов не руководит коллективом. Шахтоуправление не оказывает нужной и своевременной помощи.

На участке большой недокомплект рабочих. Шахтерам основных специальностей приходится

выполнять совсем посторонние работы. По плану бригада лавчиков т. Чайкова должна давать в сутки 210 тонн угля, фактически дает 170—180 тонн, между тем все рабочие бригады перевыполняют нормы.

Бригада состоит из 10 забойщиков и трех навальщиков. Необходимо иметь еще лесодоставщиком и перепусчиков угля, но их нет.

Доставка леса очень трудная. Надо его спустить вниз на 60 метров, протащить по штреку на расстоянии 20 метров и спустить в лаву. Эту работу выполняют забойщики. Отнимает она у двух забойщиков по 2 часа за смену.

Обязанности навальщика — после отвалки вложить решетки и перепускать уголь от печи до места погрузки. Фактически он из-за отсутствия перепусчика угля перепускает уголь по печам. Обязанности навальщика выполняет забойщик.

Сейчас условия работы в лаве, в силу геологических условий, значительно усложнились. Лава стала, как говорят горняки, неустойчивой, давят боковые породы. Требуется дополнительное крепление к тому, которое производится после каждого выемки угля. Ремонтировать забой должна специальная бригада крепильщиков. Ее на участке нет. Крепление делают забойщики. Все эти посторонние работы не дают возможности добывать угля в нужном количестве.

Шахтоуправление ссылается на отсутствие рабочих. Между тем на других участках есть забойщики, которые не выполняют норм из-за отсутствия нужного фронта работы. Им негде развернуться, чтобы трудиться в полную меру своих желаний.

Например, из 16 участков в камеры посыпают по два квалифицированных забойщика, в то время как достаточно послать одного. Они не могут загрузить себя работой на целую смену и просиживают часами без дела.

В результате безответственного отношения к организации горных работ со стороны начальника участка т. Краиного первый участок из погашения дает только 50 тонн, в то время как можно давать по 150 тонн угля.

Нежелание по серьезному заняться организацией труда горняков, обеспечить их фронтом работ характерно для всех начальников участков района и самого районного инженера т. Кравцова.

Отсутствие руководства коллективами

Безответственное отношение к порученным обязательствам со стороны командного состава привело к тому, что начальники участков отстали от руководства введенными им коллективами.

8 участок имеет все возможности не только выполнять, но и значительно перевыполнять задание угледобычи. Он имеет два щита и 7—8 забоев мелкой нарезки. Участок достаточно укомплектован рабочей силой. Но с первых же дней месяца участок систематически не выполняет план добычи угля, не говоря уж об обязательстве. За 20 дней он за-

должал около 3-х тыс. тонн угля. И единственной причиной позорного провала плана угледобычи является отсутствие руководства коллективом со стороны начальника т. Нестерова. Его совсем не интересует, как идут горные работы, он свысока с систематическими авариями. А аварии со штатами происходят от неправильного ведения их. Штатовики вынимают уголь в проходах глубиной до двух с половиной метров вместо одного — полтора метра, вследствие этого штит садится неравномерно, его ломает, рвется связки, порода идет из-за бортов и между связок.

— Три тысячи тонн долга для нас еще не страшно, терпимо, — говорит т. Нестеров, — к концу месяца поштурмую и ликвидирую этот долг.

Таково лицо этого, с позволения сказать, руководителя участка. Его совсем не интересует обязательство, желание рабочих с хорошими показателями притти к октябрьскому празднику. И на это равнодушно смотрят шахтоуправление, считая, видимо, что вполне нормальное явление.

Слабая производственная дисциплина

Отсутствие определенного места работы, плохое руководство коллективами со стороны начальников участков порождает низкую дисциплину среди рабочих. Вот пример работы одной смены на втором участке.

Смена получила наряд. Приступили к работе в забоях. Первая отвалка в лаве была малоэффективной. Оказалось плохо заряженными шпурами. Огнали второй раз. Надо грузить уголь. Лебедка не работала, стояла два часа: забойщики второпях, когда тащили лес, перервали кабель. Приступили

грузить уголь из забоя. На конвейерном штреке не был перепущен уголь, добытый прошлой сменой. Забойщик Дегиль не стал выполнять эту работу.

— Это не моя обязанность, — обяснял он.

В ожидании, когда можно будет грузить уголь, он провел всю смену и не дал ни одного сантиметра ухода. Вместе с учеником забойщика Первым и запальщиком Бычковым они просидели всю смену на конвейерном штреке.

Зачастую забойщики спускаются в забой без инструмента. Забойщик Лоран не имеет кайла, приямки берет топором.

Этим мелочам не придают должного значения ни руководители участка, ни районный инженер. Наряд при таких условиях выполнить было нельзя.

Район задолжал свыше 15000 тонн угля. Он тянет назад не только шахту им. Вахрушева, но и весь горняцкий коллектив рудника. Он является основным виновником срыва предоктябрьских обязательств шахтеров треста. И не понятно, почему шахтоуправление, партийная и профсоюзная организации до сих пор не принял необходимых мер, чтобы ликвидировать отставание первого района шахты им. Вахрушева. Отставание района должно быть ликвидировано. Этого требуют все шахтеры рудника.

А Бабенко.

Ф. Торопова.

**В помощь
пропагандисту**

Международное значение Октябрьской социалистической революции

Великая социалистическая революция, которую совершили народы нашей Родины под руководством большевистской партии в октябре 1917 года, имеет огромное историческое значение не только для нашей страны, но и для всего мира, для судей всего человечества.

До Октябрьской революции Россия была одной из самых отсталых стран в Европе. Ленин сравнивал царскую Россию с Турцией. Экономика царской России характеризовалась господством полупродаильных, помещичье-крепостнических отношений. Крестьянство обрабатывало землю прадедовскими способами, сохой и мотыгой. Урожай был чрезвычайно низким, и Россию очень часто посещали тяжелые голодовки.

О низком культурном уровне царской России свидетельствует наличие огромных масс неграмотного населения. Крохи знаний доставались немногим, а настоящее образование существовало лишь для избранных.

В России царил самодержавный гнет, подавлявший в самом зачатке всякое либеральное движение, всякое свободомыслие, всякую здоровую, творческую инициативу. Царизм был воплощением старого, кастового, отжившего и поэтому он смертельно боялся всего нового, прогрессивного, революционного.

Европейская и международная реакция широко использовала ресурсы довоенной России в своих интересах, рассматривая Россию как источник дешевого сырья, рынок рабочих рук, как резерв военных сил для борьбы с демократическими движениями, для осуществления своих империалистических целей.

Тов. Сталин писал: "...царская Россия была очагом всякого рода гнета — и капиталистического, и колониального, и военного, — взятого в его наиболее бесчеловечной и варварской форме".

Неслучайно за Россией утвердились такие названия, как "тиарма народов", "жаждары Европы".

Историческое значение Октябрьской революции заключается, прежде всего, в том, что она коренным образом изменила с циальный облик общественно-политический строй России, направила по-иному судьбу многочисленных народов, населявших эту страну.

Если раньше огромные массы населения России были угнетены, лишиены прав, испытывали чудовищную эксплуатацию, то сейчас народы Советского Союза — самые свободные люди в мире, полноценные граждане, не знающие эксплуатации и гнета, работающие на самих себя, на свое государство.

Если раньше в России существовали рознь и вражда между многочисленными народами и нациями, населявшими страну, и эта вражда ослабляла силы народов в борьбе со своими врагами, позволяя этим последним веками угнетать трудящихся, то сейчас законом существования Советского Союза является нерушимая дружба между нациями и народами. Эта дружба является важнейшим фактором в деле укрепления и роста могущества советской страны.

Если раньше передовые идеи марксизма-ленинизма в России преследовались, а социализм и коммунизм считались "крамольным делом", то сейчас марксистско-ленинское учение является достоянием всех народов советской страны, а социализм прочно вошел в плоть и кровь советских людей.

Если раньше Россия и ее народы находились в зависимости от международных империалистов и были объектом в их империалистической игре, то сейчас Советский Союз — самостоятельная и независимая мировая держава, страна, которая развивается своими собственными путями, обеспечивающими ее могущество и прочный авторитет на международной арене.

Таким образом, Октябрьская социалистическая революция — коренная веха в развитии России, в судьбе ее народов, резкая грань между темным и ненавистным прошлым и светлым, социалистическим настоящим.

Но значение Октябрьской социалистической революции этим не ограничивается.

"Октябрьская революция, — писал И. В. Сталин, — не есть только революция в национальных рамках". Она есть, прежде всего, революция интернационального, мирового порядка, ибо она означает коренной поворот во всемирной истории человечества от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру" (Вопросы ленинизма, стр. 175).

Социализм не только русское явление. Социализм — будущее всего человечества. Марксистско-ленинская наука твердо установила, что человеческое общество развивается закономерно и что развитие это, определяемое классовой борьбой и ростом производительных сил, идет прогрессивно, в направлении от менее совершенных к более совершенным формам.

Международное значение Октябрьской социалистической революции состоит в том, что она открыла начало перехода человеческого общества от капиталистического строя к строю социалистическому. С октября 1917 г. человечество датирует наступление новой эпохи в своей истории. Общество вступило в полосу перехода от классового строя к строю бесклассовому.

Коренное отличие Октябрьской социалистической революции от всех других революций, известных историю, заключается в том, что все революции, которые происходили до октября 1917 г., не затрагивали классовых основ эксплуататорского общества. Октябрьская же революция, наоборот, уничтожила эксплуататорские классы и положила начало бесклассовому обществу.

Не этим ли объясняется то бешенство, с каким встретили Октябрьскую революцию все эксплуататоры и из больных и невольные прислужники? Не этим ли объясняется то острые борьба с их стороны против СССР, которой характеризуется весь 30-летний период существования Советского Союза?

Старый, прогнивший, империалистический мир справедливо рассматривал победивший социализм как своего могильщика.

Международное значение Октябрьской социалистической революции заключается далее в том, что она с предельной ясностью обнаружила движущие силы исторического развития, полностью подтвердив правоту марксистско-ленинского учения об обществе. 30-летний опыт существования Советского Союза со всей ясностью показал, что подлинным хозяином общественной жизни является народ, являющиеся массы, трудающиеся классы. Именно народ создает материальные и духовные ценности в обществе, именно он является основной производительной силой. Успехи СССР на всех фронтах деятельности — в области политической, и в области экономической, и в области идеологической — обясняются именно тем, что советской страной управляет народ, что демократия в СССР подлинная власть народа, действительное народовластие. Октябрьская социалистическая революция нанесла сокрушительный удар и реакционной "теории", архиреакционным и квазиученым басням о том, что народ — это темная, инертная, невежественная масса, что он не способен быть творцом истории, а может быть лишь пассивной силой, которой должны управлять и руководить другие. Ныне все видят, какой совершенный, сильный, непобедимый общественный и государственный строй создал в Советском Союзе свободный, полноправный народ.

Международное значение Октябрьской социалистической революции заключается также в том, что она является мощным локомотивом истории. Маркс говорил, что революции — двигатели, локомотивы истории. Октябрьская революция действительно двинула развитие человеческого общества вперед по направлению к коммунизму очень быстрыми темпами. За каких-нибудь три десятка лет отсталая Россия претратилась в центральную, могущую в итоге, передовую мировую

державу. Советский Союз — дитя Октябрьской социалистической революции — стоит сейчас во главе передового, прогрессивного человечества. СССР указывает человеческому обществу пути развития. Передовой общественный строй Советского Союза, его государственный строй, плачевое народное хозяйство, отсутствие эксплуатации, кризисов и безработицы, великая дружба народов, передовая марксистско-ленинская идеология — все это привлекает симпатии демократического человечества, является примером, образцом для подражания.

Реакционная печать нередко изображает Советский Союз, как "красного заговорщика", как "поджигателя мировой революции". На самом деле повсеместный рост симпатий к коммунизму объясняется, конечно, вовсе не "присками" Москвы. В ходе своего 30-летнего развития, в ходе борьбы против фашизма СССР полностью доказал преимущества социалистического строя над строем капиталистическим, а капиталистический строй с каждым годом, с каждым месяцем все больше и больше обнаруживает свою порочность, свои неизлечимые язвы. Народы капиталистических стран видят, что классовый, эксплуататорский строй обрекает их на бесприданье, нищету, безработицу, кризисы. Империализм является источником все новых и новых войн. Вот почему взоры всего свободолюбивого человечества обращаются к Советскому Союзу, к Москве. Москва является вместе с тем, — говорил товарищ Сталин, — глашатаем свободительного движения трудового человечества от капиталистического рабства... знаменем борьбы всех трудовых людей в мире, всех угнетенных рас и наций за их освобождение от господства плутократии и империализма".

В нынешних условиях, когда на международной арене идет ожесточенная борьба между силами реакции и силами демократии по вопросу о характере послевоенного мира, когда реакционеры пытаются лишить народы свобод, завоеванных в борьбе с фашизмом, вернуть человечество назад, к старым порядкам, сейчас значение Октябрьской социалистической революции особенно велико. Международная реакция, возглавляемая американскими империалистами, пытается ликвидировать широкое демократическое и национально-освободительное движение, возникшее после второй мировой войны, изолировать Советский Союз и ослабить его влияние.

Американские империалисты стремятся захватить господство над всем миром с тем, чтобы превратить все народы и страны в васаллов Соединенных Штатов Америки. В борьбе против этих планов международной реакции Советский Союз идет впереди демократических сил. СССР является оплотом миролюбивых народов, надеждой всего свободолюбивого человечества.... Заслуга Москвы состоит в том, что она является глашатаем борьбы за прочный мир и дружбу между народами, глашатаем борьбы против поджигателей новой войны... Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы... Миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира" (Сталин).

За 30 лет существования советской власти наша страна проделала огромный путь и превратилась в первоклассную мировую державу, могучий оплот мира, свободы и независимости народов. Это превращение, совершенное в такой короткий исторический срок, стало возможным только благодаря тому, что в октябре 1917 года трудящаяся Россия под руководством большевистской партии совершила Социалистическую Революцию. Октябрьская социалистическая Революция открыла новую эру не только в жизни нашей страны, но и в истории всего человечества. В этом ее всемирно-историческое значение.

Ф. Олешук.



23 (10) октября 1917 года состоялось историческое заседание Центрального Комитета партии большевиков, на котором было решено в ближайшие дни начать вооруженное восстание.

На снимке: заседание ЦК РСДРП (большевиков) 10 октября 1917 года.

Картина худ. Лунова.

Прессклише ТАСС.

Международный обзор

В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций закончилось обсуждение американского проекта создания так называемого "Временного комитета". По замыслам американской делегации этот комитет, составленный из представителей всех делегаций, должен заменить собою Совет Безопасности. Как известно, Устав организации Объединенных наций, наделяя Совет Безопасности большими правами, обеспечивает наиболее правильное решение международных вопросов на основе принципа единогласия великих держав.

Правило единогласия мешало американской и английской делегациям протаскивать через Совет Безопасности свои корыстные, несправедливые в отношении других демократических стран решения.

По новому американскому предложению Временный комитет должен быть органом, действующим в период между сессиями Генеральной Ассамблеи. Принимая решения простым большинством, Временный комитет позволил бы Соединенным Штатам использовать голоса зависимых от Америки государств в своих интересах.

В выступлениях делегатов СССР Вышинского и Громыко, в речи делегата УССР Мануйльского и ряда представителей других демократических стран американский проект подвергся резкой критике. Временный комитет, предложенный в качестве вспомогательного органа американцами и их сторонниками, фактически наделяется правами самой Генеральной Ассамблеи и, таким образом, делает ООН инструментом внешней политики США.

Выступивший в прениях делегат США Даллес вольно или невольно раскрыл подлинные причины, побуждающие США итти на нарушение Устава Объединенных наций. Американский делегат заявил, что период сотрудничества великих держав — пройденный этап и возвращение к основам, заложенным на совещаниях в Тегеране, Ялте, Потсдаме, невозможно.

Политический комитет большинством голосов США, Англии и их вассалов принял австралийское предложение о создании подкомитета для рассмотрения американского проекта и поправок к нему. Делегации СССР, Югославии, Польши, Украины и Белоруссии заявили о своем отказе участвовать в этом подкомитете, поскольку он создается для редактирования предложений, противоречащих Уставу организации Объединенных наций.

Декларация девяти коммунистических партий, призывающая к борьбе против агрессоров, указывает, что "силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах".

Недавно в США на съезде конгресса производственных профсоюзов

зов, обединяющего много миллионов рабочих, единогласно принята резолюция, требующая установления политики Рузвельта, осуществляющей единство великих держав. В ряде резолюций съезд осуждает пропаганду войны и выдвигает требование защиты малых народов, борьбу за мир и международное сотрудничество.

14 октября, выступая в Нью-Йорке, видный американский политический деятель сенатор Пеппер осудил внешнеполитический курс США против Потсдамского соглашения. Он заявил, что американские империалисты стремятся воссоздать Германию, как буферное государство в Западной Европе против наших бывших союзников на Востоке. Пеппер обратил внимание своих слушателей на то, что в Америке недавние сторонники германского фашизма "занимают высокие посты в консультативных органах страны, ведающих международными делами".

Бывший вице-президент Уоллес в своей речи в г. Балтиморе на многочисленном митинге организации "Прогрессивные граждане Америки" обвинил министра обороны Форрестола и министра торговли Гарримана в том, что они в своей политике выступают как "акционерное общество, действующее в пользу банкиров Уолл-стрита".

Имея в виду американское реакционное давление на Европу, Уоллес заявил, что "правительство Трумена превращает продовольствие в политическое оружие". Такое осуждение встречает американскую политику агрессии и вмешательства в жизнь других народов и среди некоторых английских политических деятелей.

Побывавшая в СССР группа лейбористов — депутатов английского парламента в своем заявлении, сделанном в Варшаве, отмечает, что в их собственной стране наблюдается процесс подчинения "контролю американского капитала".

Лейборист Зилиакус, отвечая на заданный вопрос, охарактеризовал план Маршалла, как "выражение стремлений США к гегемонии в Европе и господству в Западной Германии". Другие участники делегации высказываются за укрепление сотрудничества Великобритания с СССР, Югославией, Польшей и Чехословакией.

Таким образом, в странах, правительства которых ведут политику раскола Европы и ликвидацию принципов международного сотрудничества, активно выступают прогрессивные силы, отстаивающие демократическую миролюбивую политику.

В. Гришанин.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Лесному отделу треста "Кагановичуголь" требуется на постоянную работу рамщики на пилораму, рабочие на лесопильных станках, сторожа, плотники-столяры. Об условиях приема спрашиваться в лесном отделе треста "Кагановичуголь" (второй этаж).